16 TICTedl TeaT™

16.1
(a)

(b)

Gerundiv-Konstruktion

Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

319 T ohl AT LA 8 2

Was macht man abends? — Was bedeuten diese Ausdriicke?

eSS N
gles AT AT SqT 9T @HET SHMT
9GS AT HI Bl B REHAT  Soal GH]

(c)

(d)

(e)

Was miissen wir heute Abend machen? — Bilden Sie Satze nach dem Beispiel:
3777 ITTH 1 §H FIT-FT FLAT 8 2
&4 Gfesai a1 2 |

Wie bildet und verwendet man die Gerundivkonstruktion?

Bilden Sie Satze und verwenden Sie sie in Gesprachen.

AT FAH Sk oS TSI SUSL Rl 3ATST I <kl

AN IMH TR hd SHERH STASH ST HA

o ITTST FATH b oS 3ATYh! FAT-FT FLAT 2 2
o TS FATH ok IS Yk USUTSAT hl FIT-FIT AT 2 2
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16.2 Bilden Sie Satze. In welchen Kontexten konnten Sie diese verwenden?

(@) Morgen miissen wir friih aufstehen.

33T AREET ARATHAT  oheHT SE AT Gge ]

1. &9 e 332
™
2. H T TG I G,
CE — 3q1cTY T3 SToel 3313 |

(b) Wir miissen noch Trinkwasser bestellen.

N \ N N N\ “
FUS UM HUS GOH ST HALH TS THIE]
DA FT I TTEHET A st EaHT 9EE o

T LTHFIS AT
@ 2. FAHYS ENTEE |

3. 49 %S €T (&1 feru) |

4, T, ARRITHT 371 TG HIL GIHTAIH 6 |
5. ST, ST I TG FUL GlAT ST R |/
At TG FIS g T8 |
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(c) Jemandem etwas sagen /fragen / erzdhlen / zeigen miissen

/9 H/9g H/QHW FE/qH  TH/ AW

1. Torell & o T Tl SATTH &7 A1 3 |
2. Torelt & o B el 198 F8 TS 3 |
3. Tordlt %! % oA T3 37T9%h! F S & |
4. Torelt ol e fo@m 03 3719 % [9@HI ¢ |

(d)  Weil, deshalb

e @licdT STAFFET Sl GHT Ui o 331

. wmist ¥ Sl e @le ¢,
EH — i1 3 el HH G G T @E |

2. YWIST  FHEE I S FT QARG |
| _ 3GIcTU 3] fohe @lia1 8 |

(e) Wie soll ich den Tee machen?

9 U TSETEES S SAR]

1. (=) T HE T8 ?
2. ™ qH =19 %€ SHId1 8 (ST 2
3. 9 T 4 T 8 2
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16.3 Heute hat Manu Geburtstag

(a) Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander.

AT STTHT SIS 8 FATd @ 2

(b) Lesen Sie den Text.

o
A onl Si~Hlax

T 9T H T&T & R GAT forgoreners € sff. 317,
L TET 8 | el U SIS @ | WY S9HhId I &I
SITET |

3G aEd TS 3T g 39 foTw ue urdf wia
R T | =i Ig 2, for o8 o arg anft T uem
e FfgameR STaT 31 A 1 SPAfed a8l 7T |
T FATH O TEA Ikl oheh S AT e
g | T8 & e aeft A i fafearr % e
o T 2 | I8 9 9e Teh 9y ST |

(c)  Antworten Sie auf diese Fragen.
1. W el USTS AT & ? 9T 9adT & 2
2. gy 3 fSrdg ardf i i B 8 2
3. 7 feRd €T T &1 ST 2
4. 913t o foTq | gt S 2
5. el G UTel o [T T T § 2

(d) Stellen Sie selbst Fragen zum Text. Fassen Sie den Text dann in eigenen
Worten zusammen.

(e) Bestimmen Sie alle Verbalkonstruktionen und erklaren Sie ihre Verwendung.

()  Ubersetzen Sie den Text.
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(g) Was sehen Sie auf dem Bild? Erzahlen Sie.

(h) Was machen die Leute auf den Bildern? — Sprechen Sie miteinander.

WS JHET ATl ST oheh h1eAT  oheh R
L YL heh AT WIS EieAT TSt ol

ST AN TR EI &R ?

(i) Fragen fiir Gesprache

o U ITUAT TUSAT ST e 7T 2
o AT U Tohell g @ STHTSH o S H SIq1sT |
o 3T YT AT STH T fohe T TAMT ITRd & 2
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16.4 Der Geburtstag meiner Mutter

(a) Pronomen im Dativ — Erganzen Sie die Tabelle.

Singular Plural
Rektus Dativ Rektus Dativ

r ich mir
) L Rl
d qH

o O
B D
a8 E|

(b) Am Morgen — Was bedeuten diese Ausdriicke?

NEK el IS WA HAT  FESET T ST
N v 0 N N N ~ N\ 2
choh <hl TS G-l ‘méohl ALOlel  enlcdst Mgl

(c) Erginzen Sie die fehlenden Worter.
1. %l WY AT Rl A1 | T3 o8 Sfeal |
2. Gl TEA T3 ST AT AR |
3. 3 WG Tl 370 SIS WIS i 7 TIH |
4. TE H 73 IATH o 17T 3ok shl TS |
5. TORC T3 3T TS 3l =L |
6. &l TE STl eh shicts] |

(d) Formulieren Sie den Text so um, dass er einer anderen Person gilt.

Td T ™ W OB TR 3k 3% TR

O O

el 3G 7T &1 THIa ¢ | I8 T8 SToal .
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16.5 Tee

(a) Lesen Sie die Fragen und sprechen Sie miteinander:

o T AT AT Hh! e Fid & 2
o fe 0 RRat IR A8 2

(b) Was bedeuten diese Ausdriicke?

T ST SAR FOAT AT 9T H ST
I hl I ST ECISISEL It STHT
O AT SATAT TH-TRH UST SheT

(c) Wie macht man Tee? — Bilden Sie Satze.

I

R U1 I |
Bt

3G 91
TR d

(d) Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander:

3ATT < AT %! K8 S 2 2
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16.6 Was muss ich wahrend des Semesters erledigen?

(a)

Bringen Sie die Monatsnamen in die richtige Reihenfolge.

A Sl SH WEd Wg A

(b)

(c)

Unterhalten Sie sich mit lhrem Partner.

SRl & 18 FIF-GT GEIHT 1T 8 ?
T G g T HATATE 2
ST 37X gT<f & o1 pIH-97 Tl 1T 8 ?

Was bedeuten diese Ausdriicke?

1€ H STRGCTT AT WIE STHT RO 1T SHHT G
UGIE AT JISge WHMH vl TATS a1

(d)

(e)

Erganzen Sie die fehlenden Worter.
N T o
1.W|C:| den OhIHﬁdII{QIQ'II |

2. SIS H e ST |
3. S[CATE H & 91 |
4. 3TTET W U UGTS |
5. JTET H FHS ek TSI T hTH
6. TR o Tl |

Lesen Sie die Frage und sprechen Sie miteinander:

JATYHT A T T FIT-FAT HEAT & 2
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